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Památky a zajímavosti Volenice
Kostel svatého Petra a PavlaPozdně románský kostel sv. Petra a Pavla byl vystavěn strakonickou hutí v letech
1230 - 1240. V důsledku četných požárů byl pozměňován do dalších uměleckých směrů: gotického,
renesančního a barokního. Z doby románské je zdivo hlavní lodi a kamenný portál v kobce na jižní
straně. Románský kostel měl po stěnách freskové obrazy, jejichž zbytky jsou uloženy na půdě kostela.
Také měl rovný strop z dřevěných trámů, avšak byl vyšší než jeho gotická přestavba. Ta pochází
z roku 1577 a vytvořil jí architekt Tomáš Červený z Mendrisia. Tehdy byl přestavěn také presbytář,
klenba hlavní lodi a celá loď vedlejší. Okna kostela však nejsou gotická, byla při opravě zrománštěna.
Nynější klenba nás zaujme svými kruhovými a elipsovými ornamenty. Dále je zdobena vypouklými žebry,
mezi nimiž jsou propleteny kruhy a elipsy. Žebra tvoří nad lodí dvě křížové klenby, které jsou ozdobeny
na osmi průsečnících maskami fantastického šklebícího se obličeje. V západním svorníku je vytesán
znak paní Kocové, ve východním zlaté kolo pánů Koců (v kostele se totiž nachází i jejich rodinná
hrobka). V roce 1715 byla přistavěna barokní věž. V roce 1909 byl kostel kompletně opraven podle návrhů
Kamila Hilberta.Uvnitř kostela se nachází hlavní renesančně-barokní oltář a čtyři vedlejší
oltáře. Na hlavním oltáři jsou umístěny tři pozdně gotické sochy: uprostřed Madona, po stranách
zlacené sochy sv. Petra a Pavla. Obrazy na vedlejších oltářích pocházejí z 19. století a znázorňují
svaté mučedníky. Nejvýše nad kulatým okénkem sedí socha Boha Otce třímající žezlo, držící
zeměkouli a hledící na Rodičku Boží s Ježíškem, nad níž je stříbrná holubička - symbol Ducha
Svatého. Při kopání hrobky rodu Koců byly nalezeny dva obrovské zuby, pokládané za lidské. První je
6,5 cm dlouhý a 3 cm široký, druhý je 5 cm dlouhý a 2,5 cm široký. Oba jsou dnes zabudovány nad vchodem do
hlavní lodi. V kostele můžeme nalézt také tradiční varhany z roku 1650 věnované Lidmilou Kateřinou
Kocovou. V roce 1652 byl vysvěcen první zvon Svatý Petr , v roce 1666 Svatý Pavel a roku 1871 Svatý Jan. V
dubnu roku 1942 byly dva zvony odvezeny pro válečné účely. Z tohoto důvodu Voleničtí v roce 1974
zakoupili zvony nové : Petr a Pavel ( vysvěceny 6. července 1975) a Marie ( vysvěcen 17. října 1976).V
kostele se také nacházejí historické věžní hodiny uvedené do chodu v roce 1906 farářem, panem
Františkem Bláhovcem.Volenický kostel je dodnes významným poutním místem a každoročně 29. června
se zde koná pouť.
FaraK samotné budově kostela patří také Volenická fara. První záznamy o ní pochází z roku 1344. V
roce [1730] už k Volenické faře patřilo celkem 1760 lidí. V roce 1760 byla při požáru zničena původní
budova, farní kronika a nejstarší farní matrika. Ještě téhož roku byla opravena do původního stavu. V roce
1919 byla farnost povýšena na děkanství.
Mezi ostatní památkově chráněné objekty patří usedlosti čp. 7, 9 a 18 v lidovém baroku. Dále
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společný hrob obětí transportu smrti ze druhé světové války. Další objekty památkového zájmu jsou
budova čp. 89, dále boží muka při cestě k Tažovicům, kamenný kříž u silnice do Štěchovic a sloup
sv. Vavřince na návsi.
ŠkolaPrvní škola ve Volenicích vznikla ve 14. století při kostele sv. Petra a Pavla. První školní budovu dal
vystavět Jan Markvart Koc z Dobrše v roce 1635. Jednalo o budovu dřevěnou, krytou šindelem. Na konci 18.
století byl jako škola pronajat sál hostince Františka Benady. Takto byl využíván do roku 1809, kdy byla
postavena obecná škola u kostela čp. 3. Do roku 1818 byla jednotřídní, dalších 60 let dvojtřídka a 14.
března 1878 byla slavnostně otevřena třetí třída pro celkem 336 dětí z Volenic a okolí. V roce 1924
chodilo do této školy 403 žáků, z nichž 376 bylo římsko-katolického vyznání, 21 se hlásilo k
Československé církvi husitské, 2 byli Židé a 4 ateisté.Na jaře roku 1926 začaly stavební práce a 5.
února 1927 byla otevřena měšťanská škola čp. 112, obecná škola zůstala v čp. 3. Náklady na novou
stavbu dosáhly výše 350 000 Kč. V roce 1985 byly zahájeny projekční práce architekty Františkem Cíchou
a Ludvíkem Králem a v říjnu 1991 byla budova čp. 112 rozšířena, veškerá výuka se přesunula tam a
obecná škola v čp. 3 byla zrušena.
Největší dominantou obce Tažovice je komplex barokního zámku se zahradou představující v době své
největší slávy jihočeské Versailles. Tento komplex získal Jan Kryštof Koc z Dobrše v roce 1695
přestavbou původní tvrze, která se připomíná již v roce 1360. Nádvoří před zámkem je ohrazeno
zdí, na níž stojí šest soch z řecké mytologie. Uprostřed nádvoří se nachází kašna z roku 1688 se
znakem Koců z Dobrše a Vojnických Z Branišova. Zámeček byl kolem roku 1800 empírově upraven. Dále je
zde kaple Panny Marie pochází z roku 1846, technickou památkou z roku 1815 je kamenný dvouobloukový
můstek na pilířích stojící přes Novosedlský potok a socha sv. Jana Nepomuckého z roku 1771.
Největší zajímavostí obce Vojnice je zámek postavený v 17. století z původní tvrze. Zámek byl v 19.
století přestavován. Arkádové chodby na západní straně jsou barokní, ale porušené úpravami v 19.
století. Ve dvoře stojí sýpka postavená v pozdním baroku. Zámek obklopuje park o výměře 2,34 ha s
pavionkem Patriae et musis a kostel Navštívení Panny Marie s připojenou kaplí sv. Martina - jsou zřízené
dobově.
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